



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2018年12月

星期六

8 日

农历戊戌年十一月初二

第12927期 (总13500期) 今日8版

12月7日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
2605.89	7733.89
成交量	成交量
109.07亿股	167.47亿股

12月7日波动最大行业走势图

收盘	涨跌幅	成交量
2244.31	1.45%	10.77亿股



A股停牌家数首次降至20家以下

据新华社报道,12月7日A股停牌上市公司为18家,占3582家上市公司的比例仅为0.5%,这是A股停牌家数首次降至20家以下,也是近期停牌新规效果的显现。



志

习近平主席访问西班牙、阿根廷、巴拿马、葡萄牙纪实

合

越

山海

——阿根廷,地理上的遥远挡不住合作的热情。4年时间,习近平主席两次到访,中阿友谊愈发醇厚。

拉普拉塔河宽阔如带,蓝花楹随风轻舞,古城市布宜诺斯艾利斯正值夏初时节。常往常新,为了体现不一样的安排,马克里总统特意将欢迎仪式放在总统官邸橄榄庄园举行。

阿根廷素有“马球王国”之称。总统官邸草坪上,两位元首同马球运动员交流互动,习近平主席还挥杆击球。习近平主席赠送给马克里总统一幅中国刺绣《唐女马球图》并介绍说,早在汉代中国就有马球运动,至唐代兴盛起来,希望加强同阿根廷的交流合作,在中国重振这项运动。

总统官邸花园里,马克里总统夫人阿瓦达精心安排了欢迎午宴。一道阿根廷传统甜品点缀着晶亮的荔枝,阿瓦达

一叠叠散着墨香的报纸摆上马德里街头报亭。

11月27日,习近平主席在西班牙百年大报《阿贝赛报》发表署名文章,拉开这次欧洲拉美之行的序幕。

行至世界变革的关键路口,这是始终不渝的主张与作为——

“我这次出访的一个主要任务就是同往访国家以及世界主要经济体领导人一起探讨加强国际社会团结,完善全球治理,发展伙伴关系,深化友好合作,促进世界和平稳定和发展繁荣。”

面对谋求发展的共同任务,这是异口同声的信任与期待——

“中国已成为西班牙最高级别的伙伴”;

“中国是阿根廷十分重要的战略伙伴”;

“巴拿马赞同习近平主席提出的构建人类命运共同体理念”;

“葡萄牙支持加强欧中关系,愿继续深化葡语国家同中国的合作”;

……

远邻如近亲,志合越山海。既有老友又有新朋。盛情的接待、暖心的安排,传递着对中国贵宾的敬重,对中国成就的赞赏,对中国作用的认同。

——西班牙,中国在欧盟的好朋友、好伙伴。习近平连任国家主席后首次访欧便来到这里。

费利佩六世国王亲自安排接待工作。习近平主席专机进入西班牙领空,两架战机伴飞左右;即将离境时,两架战机升空护航。

11月28日上午,秋色斑斓的曼萨纳雷斯河畔。马蹄阵阵踏响青色石路,鼓乐声声在柱廊间回响,军乐队、摩托车队、步兵方队、骑兵方队英姿飒爽。西班牙王室以一场盛大欢迎仪式,迎接习近平主席的到来。

坐落在帕尔多山山麓的萨苏埃拉宫,费利佩六世国王办公和居住的地方。一场精心安排的家宴彰显深挚情谊。

费利佩六世国王忆及自己的父亲40年前访华的往事,习近平主席赞赏西班牙王室对华友好的政治远见。费利佩六世国王告诉习近平主席,莱昂诺尔公主和索菲娅公主都在学习中文,在家里时常用中文交流,习近平主席欢迎她们多到中国去。

对习近平主席说,荔枝源自中国,这体现了中阿文化融合。得知马克里总统的小女儿去年随他访华,特别喜欢长城,习近平主席说:“欢迎你再来中国。”

既有轻松互动,也有深入交流。

习近平主席讲起中国改革开放和脱贫事业:“这次访问回国后,我们将举行改革开放40周年庆祝活动,全面总结改革开放经验。”马克里总统祝贺中国取得的成就,希望借鉴中国经验,解决阿根廷发展不均衡问题。

——巴拿马,中国在拉美和加勒比地区的新朋友。中国国家主席历史上首次到访,成为巴拿马举国期盼的大事、喜事、盛宴。

一年半前,习近平主席和巴雷拉总统共同作出重大政治决断,两国正式建交。

(下转第二版)

山西太原万柏林区:

“老城区”创新转型换新颜

本报记者 刘存瑞

近日,记者来到山西省太原市万柏林区的万科西铭文旅小镇,只见特色建筑别致秀美,一个集度假、休闲、购物、居住、观光为一体的特色文旅小镇已具雏形。这个特色小镇不但体现了万柏林区改造“城中村”“城边村”,打造宜居宜业城区的成果,也将近年来这个老工业区城乡融合发展的路径浓缩在了这一方天地之间。

作为太原市城中村和城边村最多的城区,如何让27个城中村和15个城边村“旧貌换新颜”实现城乡融合发展,是万柏林区转型升级的重要课题。“从没有路的地方闯出一条新路,坚持改造提升与文明创建相结合,率先告别‘城中村’,努力实现城市面貌新变化,这对我们来说既是考验也是动力。”万柏林区委书记杨俊民说。

2017年,万柏林区在全市实现了“两个率先”:全区27个城中村完成整村拆除,率先告别城中村;率先启动城边村

改造提升工作。目前,采煤沉陷区移民搬迁工作已经完成,2万余人住上了楼房,解决了上学、就业、医疗等问题。

万科西铭文旅小镇是万柏林区首个签约的城边村项目。项目负责人魏巍介绍,小镇将创新性供给与个性化需求有效对接,打造创新创业发展平台和新型城镇化有效载体,推动“产、城、人、文”的融合发展。项目规划总建筑面积378万平方米,将打造一条产业结构带和一条景观大道,串联起旅游、教育、养老、商业、农业等产业。

记者了解到,2018年,万柏林区围绕西山地区山上、山下“两大主战场”,将改造腾挪出的空间作为万柏林区吸纳创新驱动、转型升级项目的平台,全面铺开了“四大片区”建设:在东社片区打造“产业转型升级示范区”,依托太重、晋西、汾机、中车等品牌效应,发展一批高科技、高附加值的新兴产业,促进军民产业融合;在白家庄片区,打造生产、生活、生态和谐共生的生态修复样板区;

(下转第二版)

优化和治理并重、激励与惩处齐举——

吉林打响重塑营商环境攻坚战

本报记者 李己平

改革开放40年,吉林与自己比成绩斐然,与发达省份比则略显不足。在与对口援助的浙江省对标中,他们意识到经济下行不仅有体制机制问题,还在营商环境上有差距。

今年9月份,习近平总书记在东北三省考察时就深入推进东北振兴提出6个方面的要求,第一项就是以优化营商环境为基础、全面深化改革。吉林深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,补齐营商环境短板。吉林省委副书记巴音朝鲁表示,要坚持人人都是软环境,打一场重塑营商环境的攻坚战。

从纸面环境到获得感印证

软环境须有硬行为。2016年以来,吉林省出台《关于进一步加强经济发展软环境建设

的意见》,成立吉林省软环境建设领导小组,负责全省经济发展软环境建设工作的组织领导、统筹协调和工作部署。2017年和2018年连续两年春节假期后上班第一天,吉林省委、省政府都组织召开了全省“抓环境、抓项目、抓落实”大会,动员全省上下迅速掀起了一心一意谋发展、全力以赴“抓环境”的高潮。

在这样的氛围下,“多证合一”、“双随机一公开”,清理、规范、拆分行政许可事项等一系列改革持续推进。目前,吉林省省级“只跑一次”事项比例达到97.6%,基本实现了企业和群众办事线上“一网通办”、线下“只进一扇门”、现场办理“只跑一次”。如日前上线运行的吉林市场主体

准入“E窗通系统”,使用了电子执照、刷脸认证、文书远程签署等手段,企业开办最快只需58分钟。

此外,吉林省还组织开展清理政府及其部门拖欠企业资金专项行动,重拳出击整顿政府失信问题,彻底清理和解决全省各级政务服务在经济建设、招商引资工作中违约失信占用、借用、拖欠企业资金的问题。数据显示,全省共清查出拖欠企业资金76.5亿元,截至目前已还款30亿元,极大地提升了各类市场主体在吉林投资兴业的信心。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章